

首个“中国紧急救援河南航空救援基地”落户省医 “空中救护车”转运重症病人 从巩义飞省医仅20分钟

平时车程需要一个半小时以上

三类救援可用直升机 我省将在郑州等5市建空中救援网



直升机刚一停稳,医护人员就冲了上去。



我省将在郑州、安阳、商丘、洛阳、驻马店建空中救援基地

转运患者的飞机为美国 Bell 407GX 直升机。首次急救病人转运成功,标志着“中国紧急救援河南航空救援基地”正式投入使用。我省还将以郑州为基地,并在安阳、商丘、洛阳、驻马店等建设5个基地,初步形成覆盖全省的航空紧急救援网络。

普通患者想用直升机如何申请? 相关政策还没出台

省医负责航空医疗救援的工作人员康红超介绍,直升机转运的使用原则上是危急重症的病人。今后也会考虑在不是很繁忙的情况下,如果有相应需求的医学转运也可进行直升机转运。但是目前只接受危急重症和突发公共卫生事件中受伤的人员为主。

“因为这是第一次直升机转运,也是试运行磨合阶段,所以这一次转运是无偿的。”康红超说,“后期费用要按照民用通用航空的标准和要求,分为一类救援、二类救援和其他救援。一类救援就是处理突发公共卫生事件,这是承担公益性的事件,必须免费救援;第二类救援会结合国内市场的一些需求和我们人群的需求来进行合理的处置。”

有市民问,普通患者如想用直升机,需要哪些申请程序和如何收费?经了解目前尚没有相关政策。

首例直升机转运病人 抵达省医

昨日10时35分左右,直升机从巩义市人民医院起飞,10时55分在河南省人民医院停机坪降落。医务人员紧急把患者转运到重症ICU三病区。重症医学部主任秦秉玉等专家立即对患者进行会诊。因患者有呼吸困难、腹腔感染和心衰等问题,医院立即进行超声和肺动脉造影检查,尽快明确诊断和治疗。

“医护人员对接非常快,太给力了,要给他们点个赞。”患者的孙子张先生说,“之前只在新闻上看到北京有直升机转运,没想到在巩义也能得到直升机转运,真是太幸运了!”

从航海路打车赶往医院, 还没飞机从巩义飞得快

张先生介绍,奶奶今年78岁了,2月13日因为患胆结石在巩义市人民医院做了手术,但手术后突发胸闷,病情恶化,经过紧急抢救后上呼吸机,但是始终未能确诊病情,需要转院会诊。因为病情比较危急,而救护车转运时间较长,家属一直担心转运途中出现情况,在得知将用直升机进行转运时家人就放心了。

据张先生介绍,他在郑州上班,10时接到家里人的电话让他赶到省医等着奶奶。他立刻从航海路打车赶往省医。“因为堵车,我到医院的时候奶奶已经被送进ICU了,可见直升机转运非常迅速。”



医护人员等候飞机的到来



医护人员将病人推向ICU



医护人员跑上前接应 新华社发

本报讯 昨日上午,巩义一位重症患者突发紧急情况,在省人民医院急救中心两位医师的全程监护下,搭乘一架崭新直升机从巩义市人民医院出发直奔省人民医院。两医院相距82公里,正常情况下有一个半小时以上的车程,而“飞的”仅用20分钟就抵达省医。

郑州晚报记者 邢进 施杨/文 马健/图



医护人员将病人推向ICU



从直升机向担架车上转移病人

3月3日全国爱耳日 系列优惠活动 为听障儿童测试和治疗

本报讯 3月3日是全国爱耳日。今年爱耳日的主题是“关注儿童听力健康”。郑州市三院耳鼻喉头颈外科将于爱耳日当天下午举办人工耳蜗患者俱乐部活动。

活动将于爱耳日当天下午2时至5时进行。活动内容有:儿童听力障碍专题讲座;听障儿童免费测听;耳蜗术后儿童免费声场测听及免费调机;对听力障碍者安装电子耳蜗配件优惠50%;当日入院患者,每位给予500元生活补助;听障儿童及家长耳聋基因筛查咨询。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 王秋红